

Εμείς τρέξαμε από την πρώτη μέρα να βάλουμε τάξη στο χάος. Να νοικοκυρέψουμε τα πράγματα. Να δημιουργήσουμε ευκαιρίες ανάπτυξης.

Βελτιώσαμε το επιχειρηματικό περιβάλλον, απλοποιώντας διαδικασίες και ξεπερνώντας ανυπέρβλητα γραφειοκρατικά εμπόδια του παρελθόντος. Στηρίξαμε και στηρίζουμε τις επιχειρήσεις. Ενισχύσαμε τη ρευστότητα των μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων, που είναι η ραχοκοκαλιά της οικονομίας της χώρας και του νομού μας. Δώσαμε άτοκα δάνεια με επιδότηση επιτοκίου στους μικρομεσαίους επιχειρηματίες μέσω του ΤΕΜΠΜΕ. Σε αυτή την προσπάθεια έχω βάλει τη δική μου σφραγίδα προκειμένου να κινηθούν γρήγορα οι διαδικασίες και να μην «στεγνώσει» η αγορά.

Αποφάσεις που πολεμήθηκαν λυσσαλέα από το ΠΑΣΟΚ. Κάθε βράδυ στα τηλεοπτικά παράθυρα οι εκπρόσωποί του απαξίωναν την προσπάθειά μας, λοιδορούσαν την πολιτική μας, κατασκευοφαντούσαν το έργο μας.

Ταυτόχρονα, με το Πρόγραμμα «Πίνδος» δώσαμε πνοή και πρόσθετες δυνατότητες στις ορεινές περιοχές μας. Το Πρόγραμμα Πίνδος έχει ένα μεγάλο πλεονέκτημα, που αξίζει να το τονίζουμε και που πρέπει να αποτελέσει πρότυπο και για άλλες δράσεις που υλοποιούνται. Έχει διαπεριφερειακό χαρακτήρα, αφού η περιοχή εφαρμογής του εκτείνεται στα γεωγραφικά και διοικητικά όρια τεσσάρων Περιφερειών και 13 Νομών.

Υλοποιώντας το αναπτυξιακό μας όραμα, δώσαμε μεγάλη έμφαση στα θέματα ενέργειας. Με μεγάλα και σημαντικά έργα υποδομών και υψίστης σημασίας διακρατικές συμφωνίες και συνεργασίες στον ενεργειακό τομέα, εξασφαλίσαμε την ενεργειακή ασφάλεια και επάρκεια της χώρας. Πετύχαμε να βάλουμε την Ελλάδα στο

επίκεντρο των εξελίξεων στη διεθνή ενεργειακή σκακιέρα και σε περίοπτη θέση, ως «ενεργειακό κόμβο» και εγγυήτρια της ασφάλειας, της ειρήνης και της σταθερότητας στην ευρύτερη περιοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης, των Βαλκανίων και της Ανατολικής Μεσογείου.

Θυμίζω:

- Ελληνοτουρκικός αγωγός φυσικού αερίου.
- Αγωγός πετρελαίου Μπουργκάς – Αλεξανδρούπολη.
- Αγωγός φυσικού αερίου South Stream. Και θέλω να σταθώ σε αυτή την συμφωνία που υπογράψαμε με την Μόσχα τον Απρίλιο του 2008 ενώπιον των προέδρων Πούτιν και Καραμανλή για τον αγωγό μεταφοράς φυσικού αερίου Southstream, που θα μεταφέρει Φυσικό αέριο από την Ρωσία στην Ελλάδα και από εδώ στην Ε.Ε. μέσω Ιταλίας. Το έργο αυτό αποτελεί τη Ν επιτυχία του αιώνα για την Ελλάδα.

Πρωθήσαμε την ανάπτυξη των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας και Εξοικονόμησης Ενέργειας. Στρατηγικός στόχος, υψίστης σημασίας είναι η επιτάχυνση της ανάπτυξης, σύμφωνα με τους σύγχρονους όρους βιωσιμότητας και σεβασμού στο ανθρώπινο περιβάλλον.

Σήμερα μας μιλάνε για την πράσινη ανάπτυξη. Τους έχουμε προλάβει και σε αυτό. Φτιάξαμε το σταθερό θεσμικό πλαίσιο για να αξιοποιήσουμε παραγωγικά το ηλιακό, υδάτινο και αιολικό δυναμικό της χώρας. Κι αυτό σημαίνει επενδύσεις, σημαίνει θέσεις δουλειάς, σημαίνει ανάπτυξη.

Όπως ανάπτυξη σημαίνει και η εφαρμογή του Επενδυτικού Νόμου, από τα τέλη του 2004, μέσω του οποίου χρηματοδοτήθηκαν χιλιάδες επιχειρήσεις με δισεκατομμύρια ευρώ.

Δώσαμε ανάσα, δώσαμε πνοή, ευκαιρίες και δουλειές σε κάθε γωνιά της χώρας.

Ο αγωγός Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη είναι ένα έργο πνοής, που όταν ολοκληρωθεί θα τοποθετήσει την Ελλάδα στο κέντρο του ενεργειακού χάρτη της Ευρώπης. Θα αναβαθμίσει τη γεωπολιτική της σημασία.

Τι ενοχλεί τον κ. Παπανδρέου;

Τι ακριβώς επιδιώκει;

Τι ή ποιους θέλουν να εξυπηρετήσει;

Να μας το πει καθαρά.

Τα ευχάριστα μέτρα που εξαγγέλλει αφειδώς κοστολογούνται σε πάνω από 10,3 δις ευρώ. Πρέπει λοιπόν το ΠΑΣΟΚ να μας πει: Θα βρει τα χρήματα αυτά από φόρους ή από δανεισμό; Ή και από τα δύο; Επειδή ούτε ο ουρανός βρέχει ευρώ, ούτε υπάρχουν μαγικά καπέλα που να βγάζουν ευρώ, ο αρχηγός του ΠΑΣΟΚ είναι υποχρεωμένος να πει την αλήθεια.

Επιπλέον να μας πουν:

Τί θα κάνουν με την Ολυμπιακή; Θα την επανακρατικοποιήσουν, επιβαρύνοντας με ένα εκ. ευρώ την ημέρα τους φορολογούμενους, δηλαδή όλους εσάς;

Θα ξαναρχίσουν τα ρουσφέτια για να βολευτεί ο κομματικός στρατός τους σε βάρος των φορολογούμενων;

Θα ξαναγοράσουν μετοχές του ΟΤΕ;

Για τον ΟΣΕ, που έχει ζημιές δύο εκ. ευρώ την ημέρα, τι θα πράξουν;

Διότι στον ΠΑΣΟΚ δεν άλλαξε τίποτα. Είναι τα ίδια πρόσωπα, στους ίδιους ρόλους, με τις ίδιες αντιλήψεις, την ίδια νοοτροπία, την ίδια αλαζονεία.

Αγαπητοί Συμπατριώτες,

Σας ξέρω και με ξέρετε καλά. Εδώ και πολλά χρόνια η σχέση που έχει αναπτυχθεί ανάμεσά μας είναι μια σχέση αμοιβαίου σεβασμού και εκτίμησης. Είναι μια σχέση που βασίστηκε στην ειλικρίνεια και τις καθαρές κουβέντες. Στο κοινό όραμα για τον τόπο μας, για τα Γρεβενά. Στο κοινό πάθος για ένα καλύτερο αύριο για το νομό μας, για τους συμπατριώτες μας, για τα παιδιά μας.

Με την πολιτική μας στα Γρεβενά εκφράσαμε όνειρα κι ελπίδες, δώσαμε λύσεις σε καθημερινά προβλήματα και αγωνίες. Ζητήματα που κρατιόνταν κλεισμένα στο συρτάρι ή είχαν ξεχαστεί σε κάποιο ράφι, εμείς τα φέραμε σε πρώτο πλάνο και δουλέψαμε για να δοθούν απαντήσεις.

Τα μεγάλα λόγια είναι εύκολα. Όμως ο τόπος διψάει για έργα. Θέλει νέες δυνατότητες και όχι άλλες χαμένες ευκαιρίες. Το έργο μας στο νομό είναι ορατό και μετρήσιμο. Οι δεσμεύσεις μας έγιναν πράξη. Δίνουμε νέες ευκαιρίες στους επαγγελματίες, στους αγρότες, στους νέους μας για να παραμείνει ο τόπος μας ζωντανός.

Ανοίξαμε δρόμους, κυριολεκτικά και μεταφορικά. Ανοίξαμε σχολειά γιατί θέλουμε να δούμε ξανά τα χωριά μας γεμάτα ζωή, να ακούσουμε παιδικές φωνές. Να δούμε παππούδες χέρι-χέρι με τα εγγόνια τους.

Όσο κι αν προσπαθήσουν λοιπόν δεν μπορούν να κρύψουν το μεγάλο έργο που έγινε. Δεν μπορούν να αγνοήσουν ότι

επενδύθηκαν 700 εκατομμύρια ευρώ στα Γρεβενά. 700 εκατομμύρια που έκαναν έργα πνοής τα όνειρα ζωής των Γρεβενιωτών.

Νέο κτίριο του ΤΕΙ. **Το είπαμε, το κάναμε.**

Δύο νέα τμήματα ώστε η πόλη να γεμίσει φοιτητές. **Το είπαμε, το κάναμε.**

Εγνατία οδός για να μπει τέλος στην απομόνωση και σε μιάμιση ώρα να βρίσκετε πλέον κανείς από τα Γρεβενά στη θάλασσα. **Το είπαμε, το κάναμε.**

Καινούργια ολοήμερα δημοτικά σχολεία. **Το είπαμε, το κάναμε.**

Νέο Σωφρονιστικό Κατάστημα Γρεβενών. **Το είπαμε, το κάναμε.**

Βιολογικός Καθαρισμός και το Δίκτυο Αποχέτευσης του Δήμου Γρεβενών. **Το είπαμε, το κάναμε.**

Υδροηλεκτρικό - αρδευτικό φράγμα του Ιλαρίωνα. **Το είπαμε, το κάναμε.**

Φράγμα της Πραμόριτσας. **Το είπαμε, το κάναμε.**

Φράγμα Καρπερού. **Το είπαμε, το κάναμε.**

Στερέωση και αποκατάσταση του καθολικού της Ιεράς Μονής Ζάβορδας που συνιστά μοναδικό μνημείο πολιτισμού και παράδοσης. **Το είπαμε, το κάναμε.**

Δεκάδες νέοι δρόμοι που βάζουν τέλος στην απομόνωση και την ερήμωση των χωριών μας. **Το είπαμε, το κάναμε.**

Μεγάλες ενισχύσεις στις επιχειρήσεις των Γρεβενών. **Το είπαμε, το κάναμε.**

Νέα πνοή στην αγροτική παραγωγή με έμφαση στις βιολογικές καλλιέργειες. **Το είπαμε, το κάναμε.**

**Όλα αυτά έγιναν τυχαία;
Μήπως όλα αυτά έγιναν με κάποιον αυτόματο πιλότο;
Μήπως οι επιτυχίες πέφτουν από τον ουρανό και δεν το ξέρουμε; Όχι βέβαια.**

**Όλα έγιναν με κόπο και προσπάθεια. Με σχέδιο και επιμονή.
Για αυτό και σήμερα είμαι μπροστά σας και μπορώ να σας κοιτάζω στα μάτια. Διότι αυτά τα έργα έχουν ΥΠΟΓΡΑΦΗ!
Υπάρχει Νομάρχης να πει ότι δεν υποστήριξα το αίτημά του;
Υπάρχει Δήμαρχος να πει ότι δεν συμπαραστάθηκα και δεν «έβαλα πλάτη» για να γίνει έργο στο Δήμο του;
Για αυτό σήμερα λέω σε κάθε Γρεβενιώτη:
Μην ξεχνάς!**

Ότι πετύχαμε δεν μας τα χάρισε κανένας. Τα κερδίσαμε με το σπαθί μας. Για αυτό μπορώ να σας εγγυηθώ πως και την επόμενη μέρα, με την ίδια αποφασιστικότητα θα είμαι πάνω από κάθε έργο, από κάθε πρωτοβουλία, από κάθε παρέμβαση, προκειμένου να ολοκληρωθεί και να γίνει σωστά.

Ήμουν, είμαι και θα είμαι παρών. Πάντα στην πρώτη γραμμή γιατί πιστεύω πως μπορούμε πολλά περισσότερα.

Για αυτό ζητώ ξανά την εμπιστοσύνη σας και τη στήριξή σας. Για αυτό θέλω εντολή να συνεχίσω. Για να μειώσουμε ακόμη περισσότερο την ανεργία στο νομό. Για να ξεδιπλωθούν νέες παρεμβάσεις και νέα έργα υποδομής. Για να δώσουμε στη νεολαία μας περισσότερες και καλύτερες ευκαιρίες ώστε να φτιάξει στα Γρεβενά τη ζωή της. Να κάνουν οι νέοι μας στον τόπο τους, το

σπιτικό τους, την οικογένειά τους. Να μεγαλώσουν στα Γρεβενά τα παιδιά τους.

Η φιλοδοξία μου ήταν και είναι, μία και μόνη. Να προσφέρω στον τόπο μου. Να προσφέρω στους συμπατριώτες μου. Σε όλους αυτούς τους υπέροχους ανθρώπους της Γρεβενιώτικης γης που κοπιάζουν και μοχθούν. Η προσφορά στα Γρεβενά ήταν και είναι η μοναδική μου έγνοια, η μοναδική μου επιδίωξη. Για αυτό είμαι και θα είμαι στην πρώτη γραμμή. Μόνο για τα Γρεβενά. Για να κάνουμε πραγματικότητα το όραμα για τα Γρεβενά του 21ου αιώνα.